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ЦАРИЧИН ГРАД: ХОРИЗОНТИ 7. ВЕКА

Нова истраживања Царичиног града (Justiniana Prima) пружила су 
нове податке везане за последње деценије постојања некадашње метро-
поле северног Илирика. Наведимо да се град последњи пут помиње у 
историјским изворима у преписци папе Гргура Великог са Јованом, ар-
хиепископом Јустинијане Приме од марта 602. године (Ep. XII 10).

Град је, судећи према новим подацима, пре овог датум пострадао у 
великом пожару с краја владавине цара Маврикија (582-602). Пожар је 
датован бројним налазима новца и важном оставом солида и тремисиса 
која се завршава са емисијама овог владара. Изнад овог хоризонта ру-
шења констатована је обнова  грађевина, која се може јасно определити у 
време цара Фоке (602-610). Реч је о обновама у оквиру Хореума и другим 
грађевинама, на Горњем граду. Овај стратум одређује такође похрањи-
вање већег броја остава алата, које су откривене приликом нових, али и 
старих ископавања комплекса грађевина северно од кружног трга. По-
себно треба навести да су новооткривене оставе алата налажене укопане 
у слојеве рушења и пожара који су датовани у последње године владави-
не цара Маврикија. Овом хоризонту припадале би и настамбе подигну-
те у оквиру Принципије, које карактеришу налази великог броја посуда 
рађених руком и новца цара Фоке. Бројни налази новца овог владара, као 
и Ираклија (610-641) указују на скромну, али значајну обнову живота у 
граду. Последњем хоризонту припадају усамљена огњишта – правоугао-
не конструкције од опека и камена, које су подигнуте уз очуване зидове и 
над рушевинама последњих објеката. Ове наткривене конструкције, по-
следњи сведоци живота у граду, не могу се, за сада, прецизно датовати, 
услед танког културног слоја и оскудних атипичних налаза.

Дејан Радичевић, Филозофски факултет, Београд
Владан Миливојевић, Народни музеј у Аранђеловцу

ЂУРИНЕ ЋЕЛИЈЕ НА РУДНИКУ: АРХЕОЛОШКА 
ИСТРАЖИВАЊА 2018–2021. ГОДИНЕ

Тема саопштења су прелиминарни резултати археолошких иско-
павања на локалитету Ђурине ћелије на Руднику у 2018, 2020. и 2021. 
години. На овом налазишту се од 2013. године систематски истражују 
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